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• Ρεπορτάζ για τις κινήσεις των επιχειρήσεων  • Συνεντεύξεις  • Case studies
• Αναλύσεις • Νέες συνεργασίες  • Εξαγωγές   • Οι τάσεις στην παγκόσµια βιοµηχανία
• Εστίαση και εφοδιαστική αλυσίδα  • Συσκευασία, logistics, εξοπλισµός, µεταφορές

https://fnbdaily.com/
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ΑΑΔΕ

Αναβάθμιση φορολογικών ηλεκτρονικών μηχανισμών 
για διασύνδεση με POS - Οι προθεσμίες

ΚΑΘΟΡΙΖΟΝΤΑΙ οι τεχνικές απαιτήσεις και 
οι προθεσμίες αναβάθμισης για τις περί-
που 300.000 εν λειτουργία φορολογικές τα-
μειακές μηχανές  και ΑΔΗΜΕ (Αυτόνομες 
Δημοσιονομικές Μονάδες Επεξεργασίας), 
σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της ΑΑΔΕ.

Με την ολοκλήρωση της αναβάθμισης, οι υφι-
στάμενες εν λειτουργία ΦΤΜ και ΑΔΗΜΕ θα 
μπορούν να διασυνδέονται με τερματικά απο-
δοχής καρτών πληρωμών (EFT/POS), προκει-
μένου να μεταδίδουν σε αυτό το ποσό πλη-
ρωμής με κάρτα και ταυτόχρονα να διασφαλί-
ζεται η έκδοση της σχετικής απόδειξης.

Επίσης, στην απόφαση απόφαση του διοικητή 
της ΑΑΔΕ, Γ. Πιτσιλή, καθορίζονται προδια-
γραφές για την διαβίβαση συμπληρωματικών 
πληροφοριών από τους ΦΗΜ προς την ΑΑΔΕ, 
σχετικές με την πληρωμή με κάρτες, και για 
τη δυνατότητα αναβάθμισης λογισμικού χω-
ρίς την επιτόπια επίσκεψη τεχνικού.

ΟΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ
Για τις επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών έως 
€100 χιλ. ως ημερομηνία ολοκλήρωσης της 
αναβάθμισης ορίζεται η 30/06/2023, ενώ για 
τις επιχειρήσεις που ο κύκλος εργασιών υπερ-
βαίνει τις €100 χιλ., ορίζεται η 31/07/2023.

Διευκρινίζεται ότι οι υφιστάμενοι φορολο-
γικοί μηχανισμοί (ΕΑΦΔΣΣ) δεν περιλαμβά-
νονται στην αναβάθμιση, καθότι έχουν ήδη 
εκδοθεί προδιαγραφές για κατασκευή νέου 
τύπου μηχανισμών (ΦΗΜΑΣ). Όπως αναφέ-
ρεται, η ΑΑΔΕ είναι σε συνεργασία με τους 
φορείς της αγοράς για να καθορισθεί το πλά-
νο μετάβασης στους νέου τύπου μηχανισμούς 
το συντομότερο δυνατόν.
Στόχος της ΑΑΔΕ είναι, εντός του 2023, όλες 
οι επιχειρήσεις να λειτουργούν με σύγχρο-
νους ΦΗΜ, οι οποίοι θα είναι κατάλληλοι για 
τις συναλλαγές λιανικής που θα πραγματοποι-
ούν, με δυνατότητα διασύνδεσης με POS για 
πληρωμή με κάρτα.
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

4ο Διεθνές Συνέδριο για την Οικονομία

ΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΧΡΟΝΙΑ - και πρώτη φορά μετά 
την πανδημία -, το Οικονομικό Επιμελητήριο 
Ελλάδος διοργανώνει το διεθνές οικονομι-
κό του συνέδριο, την Τρίτη, 28 Μαρτίου, στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, με φετινό θέμα, 
"Κοιτάζοντας προς το μέλλον της Ελληνικής 
Οικονομίας".

Στο συνέδριο θα συμμετέχουν διακεκριμένοι 
ομιλητές από την Ελλάδα και από διεθνείς ορ-
γανισμούς και φορείς του εξωτερικού, όπως:
• Ο εκπρόσωπος στην Αθήνα της 

Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών 
και Χρηματοδοτικών Υποθέσεων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECFIN), 
Chris Allen.

• Ο επικεφαλής της ομάδας της ΕΚΤ στην 
Αθήνα, Martin Bijsterbosch

• O αναλυτής του Bruegel, Zsolt Darvas
• O αναλυτής της Moody's για την 

Ελλάδα, Steffen Dyck
• O διευθυντής ανάλυσης για το δημόσιο 

χρέος της Fitch, Alex Muscatelli
• O Chief Technology Officer της Intel, 

Greg Lavender
• O γενικός διευθυντής της Microsoft για 

Ελλάδα, Κύπρο και Μάλτα, Θεοδόσης 
Μιχαλόπουλος

• O Managing Director της JP Morgan 
και πρώην επικεφαλής του ΟΔΔΗΧ, 
Στέλιος Παπαδόπουλος

Δείτε ΕΔΩ το πρόγραμμα του συνεδρίου.

https://oe-e.gr/4th-international-conference-the-greek-economy-looking-into-the-future/
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ΕΡΕΥΝΑ KPMG

Οι αυξήσεις που έδωσαν οι επιχειρήσεις  
στην Ελλάδα το 2022 & η υβριδική εργασία

TΗΝ ΕΤΗΣΙΑ "Γενική Έρευνα Αποδοχών και 
Παροχών για το 2022", ολοκλήρωσε πρόσφα-
τα η KPMG στην Ελλάδα, σύμφωνα με την 
οποία το 78% των επιχειρήσεων έδωσαν αυ-
ξήσεις σε τουλάχιστον μία κατηγορία εργαζο-
μένων το 2022 ενώ 7 στις 10 εταιρείες προ-
χώρησαν ή θα προχωρήσουν σε υβριδικό μο-
ντέλο εργασίας.

Στην έρευνα συμμετείχαν 118 ελληνικές και 
πολυεθνικές επιχειρήσεις από όλους τους 
κλάδους (λιανεμπορίου, καταναλωτικών προ-
ϊόντων, υψηλής τεχνολογίας, ασφαλιστικός, 
φαρμακευτικός), καλύπτοντας ένα εύρος με-
γεθών κύκλου εργασιών και διασφαλίζοντας 
μια αντιπροσωπευτική εικόνα του συνόλου 
της αγοράς.

ΚΥΡΙΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ
Σύμφωνα με την έρευνα, σε ό,τι αφορά τις 
αποδοχές και τις παροχές, για το 2022 προ-
έκυψαν τα εξής:
• Το 78% των επιχειρήσεων έδωσαν 

αυξήσεις σε τουλάχιστον μία κατηγορία 
εργαζομένων το 2022, με το ποσοστό 
των αυξήσεων να κινείται στο 2,1% 
(διάμεσος)

• Το ποσό που δόθηκε ως bonus 
απόδοσης συνολικά το 2022 ανήλθε 
κατά μέσο όρο στο 9% των συνολικών 
ετήσιων βασικών αποδοχών

• 6 στις 10 επιχειρήσεις παρέχουν 
ιδιωτικό πρόγραμμα συνταξιοδότησης 
σε τουλάχιστον μία κατηγορία 
εργαζομένων, με το 80% αυτών να 
παρέχει τέτοια προγράμματα στους 
εργαζόμενους ταυτόχρονα με την 
πρόσληψή τους

• 88% και 96% των επιχειρήσεων 
προσφέρουν προγράμματα ασφάλισης 
ζωής και υγείας αντίστοιχα

Ο ΜΕΤΑ-ΠΑΝΔΗΜΙΚΟΣ ΤΡΟΠΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Με την πανδημία να μεταβάλει τα δεδομένα 
στους χώρους και τρόπους εργασίας, η έρευ-
να κάλυψε το θέμα του υβριδικού μοντέλου 
εργασίας - που συνδυάζει εργασία από το 
σπίτι και το γραφείο - και ανέδειξε ότι:
• 7 στις 10 εταιρείες προχώρησαν ή θα 

προχωρήσουν σε υβριδικό μοντέλο 
εργασίας

• Η μετάβαση στο υβριδικό μοντέλο 
διευκολύνεται με την προμήθεια από 
τις επιχειρήσεις επιπλέον εξοπλισμού, 
την εφαρμογή ψηφιακών λύσεων και 
την εκπαίδευση του προσωπικού σε νέα 
μέσα

• Το 35% των εταιρειών υλοποίησε ή 
σχεδιάζει να υλοποιήσει αλλαγές στους 
χώρους εργασίας, π.χ. hot-desking, 
προσαρμοζόμενο στο υβριδικό μοντέλο

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΑΛΛΑ  
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ
Με αφορμή την πρόσφατη εκδήλωση που πραγ-
ματοποιήθηκε για την παρουσίαση των αποτε-
λεσμάτων της έρευνας, η Γεωργία Καλεμίδου, 
Director, People Services, Consulting, KPMG 
στην Ελλάδα, δήλωσε ότι φετινή χρονιά χαρα-
κτηρίστηκε από τη σημαντική αισιοδοξία της 
αγοράς, αφήνοντας πίσω τη δύσκολη περίοδο 
των τριών τελευταίων ετών ενώ οι εταιρείες 
προβληματίστηκαν έντονα για την αύξηση του 
κόστους ζωής και τους τρόπους υποστήριξης 
των εργαζομένων τους.

Έτσι, παρατηρήθηκαν κάποιες αυξήσεις στις 
σταθερές αποδοχές – με διαφοροποίηση ανά 
κλάδο -, οι οποίες ωστόσο δεν είναι τόσο 
υψηλές ώστε να καλύψουν τις αυξήσεις στο 
κόστος ζωής καθώς και πρωτοβουλίες μεμο-
νωμένης (“one off”) οικονομικής ενίσχυσης 
του εισοδήματος των εργαζομένων για την 
υποστήριξή τους.

Πλέον, αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
να φανεί σε τι βαθμό θα συνεχιστούν οι τά-
σεις αυτές στη νέα χρονιά και σε τι επιπρό-
σθετες αλλαγές θα προχωρήσουν οι εταιρεί-
ες με σκοπό την καλύτερη δυνατή ανταπόκρι-
ση στις επιθυμίες των διαφορετικών ομάδων 
εργαζομένων τους, διακρατώντας παράλλη-
λα τα σχετικά κόστη στα χαμηλότερα δυνα-
τά επίπεδα.
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Διάθεση δωρεάν ψηφιακής υπογραφής  
σε επιχειρήσεις μέλη του 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ψηφιακών πιστοποι-
ητικών/υπογραφών, ενημερώνει τις κεφαλαι-
ουχικές επιχειρήσεις (ΑΕ, ΕΠΕ, ΙΚΕ)-μέλη του 
το επιμελητήριο Πρέβεζας. Η διάθεση πραγ-
ματοποιείται στο πλαίσιο του έργου "Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός Επιχειρηματικότητας", το 
οποίο υλοποιείται από την Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος σε συνεργασία με 
τα υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, οι ψηφια-
κές υπογραφές στις επιχειρήσεις αποτελούν 
την αναγκαία "γέφυρα" αλλά συνθήκη, προκει-
μένου οι επιχειρήσεις να αποκτήσουν πλήρη 
πρόσβαση στο σύνολο των ψηφιακών υπηρε-
σιών που παρέχονται από το Δημόσιο Τομέα, 
αλλά και για να διευκολύνουν και να επιταχύ-
νουν τη μεταξύ τους συνεργασία.

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Οι επιχειρήσεις έχουν το δικαίωμα να επιλέ-
ξουν τα φυσικά πρόσωπα που επιθυμούν να 
λάβουν ψηφιακή υπογραφή τα οποία πρέπει 
να είναι νόμιμοι εκπρόσωποι της κεφαλαιου-
χικής επιχείρησης, όπως προβλέπεται από το 
καταστατικό.

Μέσω της  υπηρεσ ίας  ser v ices .
businessportal.gr οι επιχειρήσεις θα επιλέ-
γουν τους δικαιούχους για έκδοση ψηφιακής 
υπογραφής και θα δημιουργούν την αίτηση 
έκδοσης.

Για οποιοδήποτε πρόβλημα στην διαδικασία 
οι δικαιούχοι μπορούν να επισκεφθούν την 
σελίδα υποστήριξης.

Περισσότερες πληροφορίες εδώ.

mailto:sales%40smesdaily.com?subject=
mailto:media%40smesdaily.com?subject=
https://services.businessportal.gr/
https://services.businessportal.gr/
https://sign-register.businessportal.gov.gr/faq
https://www.prevezachamber.gr/news/displayNews/1759

